

美国历史上九位总统的遇刺事件

美国当地时间7月13日，特朗普竞选团队在集会枪击事件发生后发表声明称，特朗普目前状况稳定，仍将继续出席当地时间15日在威斯康星州密尔沃基举行的共和党党代会。据悉，特朗普已出院。虽然嫌疑人已被击毙，但不幸的是现场有一名观众死亡，两名观众受伤。

事实上，在此之前美国历史上共发生过9次总统遇刺事件，这些事件不仅深刻影响了美国政治进程，也引发了公众对政治暴力和安全问题的广泛关注。

综合外媒报道，美国历史上，总统遭暗杀几乎是一个“传统诅咒”。据美媒统计，美国历史上共有9位美国总统曾遭遇暗杀，其中4名丧生。

安德鲁·杰克逊总统遇刺未遂

时间:1835年1月30日

事件:安德鲁·杰克逊是美国的第7任总统，也是美国历史上第一位遇刺的总统。杰克逊总统在华盛顿国会山准备参加葬礼时，被一名精神失常的油漆匠理查德·劳伦斯

近距离射击，但未打中。劳伦斯被诊断为精神病患者，后被关入疯人院。

亚伯拉罕·林肯总统遇刺身亡

时间:1865年4月14日

事件:亚伯拉罕·林肯是第16任总统，也被美国人称为“最佳总统”。林肯总统在福特剧院观看歌剧时，被演员约翰·威尔克斯·布恩击中头部。林肯总统次日凌晨去世，成为美国第一位遇刺身亡的总统。

詹姆斯·加菲尔德总统遇刺身亡

时间:1881年7月2日

事件:詹姆斯·加菲尔德是第20位总统。加菲尔德总统在华盛顿火车站被律师卡洛斯·吉托(也有说法为查尔斯·吉托)刺杀，身中两枪。加菲尔德总统因伤势过重，于同年9月19日去世。

威廉·麦金莱总统遇刺身亡

时间:1901年9月6日

事件:威廉·麦金莱是第25任总统。麦金莱总统在布法罗泛美博览会上与支持者握手

时，被无政府主义者利昂·乔尔戈什近距离连开两枪。麦金莱总统8天后去世，成为继林肯和加菲尔德之后第三位遇刺身亡的美国总统。

富兰克林·罗斯福总统遇刺未遂

时间:1933年2月15日

事件:富兰克林·罗斯福是美国的第31、32任总统，也是美国历史上唯一一位蝉联四届的总统。罗斯福总统在迈阿密发表演说时，被一名失业男子连发5枪，但均未击中，罗斯福总统安然无恙，刺客被捕。

哈利·杜鲁门总统遇刺未遂

时间:1950年11月1日

事件:哈利·杜鲁门为美国第33任总统。当时，两名刺客企图冲进杜鲁门总统居住的布莱尔饭店行刺，但被警卫及时阻止。杜鲁门总统安然无恙，一名刺客被打死，另一名被抓获。

约翰·菲茨杰拉德·肯尼迪遇刺身亡

时间:1963年11月22日

事件:约翰·菲茨杰拉德·



肯尼迪，美国第35任总统。肯尼迪乘坐敞篷轿车驶过得克萨斯州达拉斯的迪利广场时，遭到枪击身亡。

杰拉尔德·福特总统遇刺未遂

时间:1975年9月5日和22日

事件:杰拉尔德·福特，美国第40任总统。福特总统在加州竞选演讲时，先后被两名妇女用手枪行刺，但均未遂。福特总统未受伤，但此后开始穿着防弹背心继续竞选演讲。

罗纳德·里根总统遇刺未遂

时间:1981年3月30日

事件:罗纳德·里根是历任总统中唯一一位演员出身的总统。里根总统在华盛顿希尔顿饭店门前发表演说时，被有精神分裂倾向的白人青年约翰·欣克利开枪射中左胸。里根总统被及时送医抢救并治愈，欣克利被逮捕。

(据“四川观察”7.15)

张爱萍坚持自主研发秦山核电站



改革开放以后，我国拟建设两座核电站：广东大亚湾核电站、浙江秦山核电站。按照规划，大亚湾核电站是中外合资共同建设的，由于有效地利用了国外技术和资金，整个项目预计效益极大。正因这种情况，当时的主流观念分两类：要么干脆放弃国产的秦山核电站，要么让秦山核电站一起接受外国投资和技术。

1981年10月，国务院常务会议在中南海召开，讨论中国核电发展的问题。关于核电站的建设发展问题，也不是第一次讨论了，只是一直没能讨论出结果来，有人觉得就应该自己搞，有人觉得引进技术就行，没必要花大力气研究。

这次会议，张爱萍作为国务院副总理也参加了，搞过那么多重要国防工程，他当然力主自家的核电站自家造，通过摸索建设秦山核电站，来发展

好我们的核电工业体系。在会议之前，他把著名科学家王淦昌关于建立中国自己的核电工业体系的报告转给了国务院主要领导。

在进行汇报时，张爱萍提出，中国的核工业必须要掌握在自己手中，不能把所有的希望都寄托于外国人。即便秦山核电站最终效益少点、规模小点，它对我国的核工业发展也具有重要的意义，不能因为有更好的外资，就把自己的东西抛弃掉。由于与会者各持己见，争论十分激烈，张爱萍大声地表达自己的观点，坚决要尽快建设秦山核电站，自主研发。

会后不久，邓小平单

独找张爱萍谈话，原因是有很多人反映张爱萍有时不参加国务院常务会议。对此，张爱萍坦诚地告诉邓小平，和自己有关的会议都会参加，这些基本都是国防科技方面的。至于文化、体育之类的会议，自己不太懂，也没有什么建设性的意见，索性就不参加。在谈话中，邓小平直言：“都说军中有两个人惹不起，你张爱萍是一个，你是个硬骨头，这点我知道。你能力强，但是也要注意，要作好表率。”面对邓小平的批评教育，张爱萍虚心接受。

不过，邓小平对张爱萍还是十分认可和信任的。改革开放新时期，张爱萍历任国务院副总理、国务委员兼国防部长、中央军委副秘书长等要职，成为唯一一个担任过新中国国防部长的开国上将。(摘自《党史纵横》)水新营/文)

邓小平对足球运动情有独钟。早年赴法勤工俭学时，有一次为了去现场看球赛，邓小平拿出生活费买了一张门票。后来他对女儿邓榕回忆说，5个法郎是一天的饭钱，而且看球时坐的位置最高，连球都看不清楚。但直到晚年，他还记得那次比赛的冠军是乌拉圭队。

邓小平第三次复出后的首次露面，也是在一场足球赛上。1977年7月30日，北京工人体育场举行北京国际足球友好邀请赛决赛，交手双方是内地和香港的球队。等待开赛的过程中，忽然，主席台传来一阵欢声，原来是邓小平来看球赛了。现场有8万多名观众，他们纷纷站起来，向主席台方向翘首张望，报以经久不息的掌声。

1990年的意大利世界杯，据邓榕回忆，当时邓小平正好已经退休，“这下有时间了，连实况带录像，一共转播了52场，他看了总共50场球，可算是过了瘾了。”

看比赛录像时，邓小平拒绝“剧透”。他专门嘱咐身边人不要将比赛结果告诉他，保守比分秘密。他还会把《体育报》放在一旁，特意不看赛事报道。儿子邓朴方曾说：“足球比赛充满了悬念和不确定因素，这让父亲很喜欢。足球比赛弱队也许会赢，强队也许会输，这是足球有意思的地方。”

(摘自《环球人物》)

邓小平看足球拒绝“剧透”

金鸡纳霜改写历史

英格兰和苏格兰在同一个岛上，两个国家从一千年前就开始了一场逼婚与反逼婚的斗争。苏格兰人确实很不容易，英格兰软硬兼施，纠缠了苏格兰数百年。直到后来，由于两个王室联姻，两个国家有了同一个国王，苏格兰依然和英格兰各过各的，保持了自己的独立。

那么，三贞九烈的苏格兰又是如何含泪从了英格兰的呢？应了那句老话：人穷志短，再加一句：没有药啊！

为了摆脱经济困局，苏格兰人展开了一场豪赌。1695年，苏格兰人成立了“苏格兰对非洲及东、西印度群岛贸易公司”。公司开始执行一个雄心勃勃的“达连计划”。达连就是现在的巴拿马运河地区，也是美洲大陆最狭窄的地方。苏格兰计划占领达连，建立殖民统治并开辟一条连接太平洋和大西洋的通道。这条通道一旦打通，苏格兰就可以整天收过路费，这意味着就可以富得流油了。

但是，理想很丰满，现实很骨感。征服热带丛林地区

最大的敌人，就是以疟疾为代表的热带流行病。

被疟疾折磨得毫无抵抗力的苏格兰殖民者，遭受了西班牙军队的攻击。当时的达连虽然是块处女地，但早已经被西班牙视为囊中之物，不容他人染指。面对西班牙人的攻击，很多苏格兰人病得几乎连站起来投降都困难的地步。

1700年，“达连计划”宣告彻底失败，苏格兰损失了全部流动资本的近1/4，这对苏格兰经济的打击可想而知。英格兰趁机多方运作，苏格兰议会最终含泪卖身，接受了英格兰的合并计划，苏格兰“达连计划”的损失由英格兰承担，因此，苏格兰作为一个独立的国家不复存在。

嗯，问题来了，为什么当时攻击苏格兰人的西班牙人不怕疟疾呢？很简单，西班牙人有当时最有效的对抗疟疾的武器：一种金鸡纳树皮磨成的粉。

实际上，最早使用金鸡纳树皮治病的记录在1630年就有了，在当时的西班牙殖民地秘鲁首都利马的耶稣会传教士手里，也称为耶稣粉。我们



烧伤超人阿宝著

寅得病后，特地“赐驿马星夜赶去”，还写了一份很详细的使用说明书，恩宠真是非同一般。可惜曹寅命薄，药没送到就死了。

曹寅死的时候，只有54岁。如果能熬过这关，再多活十年八年的希望是很大的。曹寅一死，人走茶凉，皇帝对曹家的恩宠也就基本结束了，曹家开始败落。

曹寅死后两年，他的孙子出生，名叫曹雪芹。经历了家族由繁花似锦到一贫如洗的曹雪芹，写出了流传千古的《红楼梦》。

如果那瓶药能早点送到，也许曹寅就能多活很长时间，也许曹家就不会那么快败落，也许曹雪芹就会出落成一个花花公子，也许这世上就没有《红楼梦》了。

历史，有时候就这么容易被改写。

渔夫打鱼归来，挑着鱼篓回家。天刚下过一场阵雨，路上有些泥泞，走在两边都是河沟的泥泞路上，渔夫小心翼翼，生怕不小心一个趔趄滑倒，将鱼篓里的鱼掉到河沟里，一天的劳动成果也就付诸东流了。尽管如此，渔夫走到一处狭窄的地方，鞋子一打滑，身子一偏，还是摔倒在地，他挑着的其中一个鱼篓掉进了河里。渔夫顾不上身上的泥水，就势一滚，抓住了另外一个鱼篓。万幸的是，这个鱼篓没有被冲走，渔夫为保住了一个鱼篓高兴不已。

有人见了，嘲笑他说：“你跌了一跤，一个鱼篓掉到水里冲走了，还滚了一身的泥。遇到这种糟糕的事情，瞧你那样子却还挺高兴的，真是让人不可思议！”渔夫说：“我摔了一跤，滚了一身的泥不假。可不管怎么说，我保住了一个鱼篓里的鱼，把损失降到了最低，给自己争取到了一个不算完美，但算得上好一些的结局，而没有破罐子破摔，一无所有，这自然是一件值得庆幸的事。”那人无法理解渔夫的意思，摇了摇头走开了。

遇到糟糕的事情，再糟糕也要及时止损，为自己争取一个相对好一点儿的结局，而不是破罐子破摔，以致失去所有。

(摘自《意林》赵元波/文)

最华贵的朝贡仪式



据沈括《梦溪笔谈》记载，北宋元丰五年(1082年)，位于印度南部的注辇国派遣一队使团来到东京汴梁。使团成员包括正使皮袜、副使胡仙、判官皮华加罗等人，他们向宋廷上言，希望能够依照本国的国俗来完成朝觐之礼，请宋朝天子恩准他们举行“撒殿”的仪式。

在那个时代，南亚、东南亚的注辇、三佛齐等国家，王庭中最尊贵的礼仪便是“撒殿”，在举行朝见国王的仪式前，先由专人跪在殿前向王座抛洒珍珠或者龙脑香末，然后才行礼如仪。当时，中国作为世界政治、经济与文化的中枢之一，与这些国家有着密切的联系。不过，由于路途遥远，海航凶险，所以位于印度次大陆、马来群岛的国家并不能年年都前来朝贡，往往每隔几年来一次使团。因此，一旦使团来到，宾主双方都会非常重视，注辇国往往

主动要求按照各自国内的最高礼仪来向中国天子致敬，而宋廷也总是以兼怀天下的心胸尊重这一愿望。

朝见当天，皮袜、胡仙等人分别捧着盛满珍珠和龙脑香末的金盘，登上层层的殿陛，一直进入到殿槛之内，然后恭敬地跪下。他们手持纯金的长勺——长勺精工而华美，勺头被打制成金莲花的形状——舀起一勺珍珠，撒向大殿正中的龙座，然后再舀起一勺龙脑香，撒向空中。一时间珠抛如雨，香弥满殿。纵使在场的宋廷官员们见多识广，此时也不免觉得仿佛置身七宝琉璃世界，如梦似幻。待注辇国使们把几盘

(摘自《新民周刊》孟晖/文)

及时止损